

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“龙”腾云霄 | 漳州核电2号机组安全壳打压试验圆满完成



漳州核电建设现场

本报讯 5月6日2时5分，漳州核电2号机组安全壳打压试验圆满完成。试验结果表明安全壳整体密封性良好，结构强度符合设计要求。此次试验的圆满成功，为机组后续调试和启动试验奠定了坚实基础。

为高质量推进本次安全壳打压试验，漳州核电项目团队成立专项工作组，统筹协调中核工程、中核咨询、中核二三、中核二四、中核五公司等参建单位，集中资源配置，全方位落实漳州核电1号机组经验反馈，秉承“充分准备、一丝不苟、万无一失、一次成功”的工作理念，坚持力量凝聚在一线、资源倾斜在一线、保障支撑在一线、风险管控在一线，倾力打造华龙一号批量化建设标杆工程。

在后续工作中，漳州核电全体建设者将继续全面落实“绝对责任、最高标准、体系运行、经验反馈”的核安全工作要求，稳妥推进2号机组后续各项调试工作，持续擦亮华龙一号国家名片！

(来源：中核国电漳州能源有限公司)

节日我在岗 夏日奋斗进行时 抽蓄攻坚建设忙

本报讯 当大多数人卸下工作日的疲惫开始享受“五一”假期的闲适时，云霄抽蓄项目的施工现场依旧如往昔一样激荡着“奋斗不停歇”的铿锵足音。抽蓄建设者们坚守岗位，擎起攻坚旗帜，用勤劳与汗水诠释劳动者本色，以实干与担当践行工匠精神，全力推动项目高效建设。

抽蓄项目部认真贯彻落实关于“五一”假期安全生产工作部署要求，根据工程进展，提前制定假期施工方案、安全防控措施及相关应急预案，严格落实施工提级管控措施、管理人员带班值班要求，加强旁站监督，加大对施工现场巡查力度，以全链条管控筑牢安全屏障，坚持“放假不放松，安全贯

始终”，确保抽蓄项目建设安全有序推进。

施工现场，建设者们依旧保持着昂扬的斗志及高度的工作热情开展作业，坚持高标准、严要求，用心做好每一道工序。假期不松懈，过节工作不脱节。建设者们倾注的心力以及挥洒的汗水，彰显了打造抽蓄项目精品工程的信心与决心。

平凡岗位上的坚守铸就不平凡的功绩，平凡岁月里的奋斗成就美好理想的实现。致敬每一位奋斗者，用挺膺担当与无私奉献擘画了云霄抽蓄项目高质量发展的新图景！

(来源：中核国电漳州能源公司)



抽蓄建设者坚守岗位

持续深化拓展“三争”行动 “绿色通道”跨越海峡 暖心助力亲人团聚

本报讯 (林党委 许俊霖 沈佳莉) 4月30日上午，随着节日出行高峰的到来，福建省云霄县政务服务中心公安出入境窗口人头攒动。

“您好，请问有什么可以帮您？”正在引导群众使用智能签注一体机的云霄县公安局出入境管理大队一中队中队长沈佳莉，被骤然响起的电话打断。“警察同志！我女婿在台湾生病去世了，我必须马上赶过去！”电话那头说。



“您别着急，我们来帮您。”沈佳莉进一步询问得知，吴女士的女婿在台湾突发疾病离世，此时只有吴女士的女儿带着小孩在台湾置办后事，急需吴女士前往陪伴。但此时吴女士还在十几公里外的云霄县常山华侨经济开发区。

挂断电话后，在

吴女士赶到服务中心的20分钟里，沈佳莉带领窗口工作人员迅速行动，先后完成了人员身份核查、报送上级部门、开启“绿色通道”等工作。吴女士到达窗口后，沈佳莉引导她来到“台胞台企专窗”。窗口工作人员迅速完成受理、审核、摄影等相关办理环节。在后续的上送、审批、制证等各环节，民警同样争分夺秒，正常需要6个工作日的办理时间被压缩至24个小时。5月1日一早，吴女士就拿到了证件。

“真是太感谢你们了。如果不是你们，我根本来不及！”接过证件，吴女士激动得要落泪。沈佳莉告诉记者，像吴女士这样的情况并不少见。今年以来，他们已通过“绿色通道”为12名群众办理了紧急事项。

云霄县地处福建省南部，与台湾隔海相望，自古便是闽台交通往来关键节点。为此，公安出入境窗口设立“台胞台企专窗”，为台胞台企办理出入境证件、定居落户、政策咨询等业务提供专项服务。

除了“台胞台企专窗”，公安出入境窗口还设立了专为学生提供延时服务的“涉小专窗”及专为老年人提供上门服务的“老年人专窗”。为解决群众排队和二次跑腿的困扰，云霄县公安局通过科学部署警力、优化审批程序、及时加开通道、延长办公时间等举措，最大程度提升办证效率。

(来源：人民公安报 云霄县政务服务中心公安出入境窗口)

本报讯 (汤金梅 陈志宁 叶筱苗) 在云霄基层医疗的广袤原野上，有这样一群人，他们宛如夜空中闪烁的繁星，虽光芒微弱，却照亮了无数生命的旅程，他们就是家庭医生团队。

正值“五一”假期，火田镇卫生院吴贵龙家庭医生团队来到后埔村，为行动不便的老人进行身体检查，并提供艾灸、穴位贴敷、针刺、按摩推拿等中医康复理疗服务。家庭医生团队的到来，让67岁的林旺清内心倍感温暖。

火田镇后埔村村民林旺清表示：“家庭医生团队为我们这些行动不便的老人提供了特别周到的服务，医护人员既耐心又细致。刘贵龙医生和张子良医生经常上门服务，他们对我无微不至地关怀照顾，定期开展理疗和按摩治疗，让我感到身心轻松，真心感谢家庭医生团队的付出。”

“家庭医生团队进村入户为群众提供签约服务，上门采集信息、身份证号码、医保卡，以及健康预约，让群众在家门口就能享受优质国家基本公共卫生服务。”火田镇后埔村乡村医生朱子良表示。

这样的工作场景只是吴贵龙家庭医生团队日常工作中的小片段，他们专业细致的医疗服务得到了群众的广泛赞誉，也让老年患者重新点燃了希望。

“我的脚因放射性疼痛，天天要吃止痛药，有时候刚好没有止痛药，痛起来彻夜难眠，子良医生骑摩托车给我送药。有一次排尿不畅，只能叫子良医生和贵龙医生上门服务，他们连夜开车把我送到镇卫生院检查，像这样的情况还有很多次。他们很有爱心，大家听到家庭医生团队，都竖起大拇指。”林旺清说道。

日常入户走访中，家庭医生团队经常利用休息时间，奔波在路上，行走在家家户户之间，为群众建立健康档案，随访慢病患者，发放各种健康教育宣传资料和反馈体检报告。

“家庭医生签约服务是以全科医生为核心，以家庭医生服务团队为支撑，通过签约的方式，促使具备家庭医生资质的全科（临床）医生与签约家庭建立起一种长期、稳定的服务关系，为签约家庭和个人提供安全、方便、有效、连续、经济的基本医疗服务和基本公共卫生服务。目前，火田镇普通人群签约已接近3万人，重点人群签约率达到85%以上。”云霄县火田镇卫生院副院长、副主任医师吴贵龙介绍。

在云霄，像这样的家庭医生团队还有很多。他们从诊室到家庭，从健康管理到慢病随访，他们扎根基层、深耕一线，用脚步丈量乡村，在医疗服务的“最后一公里”架起生命与希望的桥梁；他们用爱心温暖人心，为群众的健康生活筑起了一道坚实的防线。



家庭医生吴贵龙为群众建立健康档案

云霄微光——乡村原野的「医生朋友」